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Kto je v súčasnosti vlastne rebelom? V neďalekej minulosti boli označovaní za rebelov hlavne
nekonformní, špecifickým slovníkom sa vyjadrujúci a výstredne oblečení mladíci, prípadne
slečny búriace sa voči spoločenským tradíciám a stereotypom. Situácia sa obrátila, včerajší
rebeli sú dnes zakorenení v hlavnom prúde a mladý idealista, aby hľadal extrémnejšie formy
ako vykričať svetu, že s ním nesúhlasí. Vyhlásiť vojnu mainstreamu a rebelovať proti duchu
doby – to znamená dnes návrat k tradíciám. 7 typov, ako roztrpčiť súčasných strážcov
spoločenského status quo:

1. Nepreferuj materializmus

Iste, prídeš o pár debát v partii o najnovších trendoch v móde alebo najnovších typoch smartfónov, ale čas

strávený v rozjímaní alebo vzdelávaní sa ti stokrát vráti. Ľudia venujúci sa od mladého veku aj svojmu

duchovnému životu sú pri uvedení do reálneho života (tzn. po skončení školy) omnoho zrelší a

vyrovnanejší. Nezanevri úplne na materiálne veci, ale všetko ber s mierou, nenechaj sa tým ovládnuť. Na

prvom mieste maj povznesenie svojho ducha, ostatné veci prídu samé a ty na nich nebudeš závislý, budeš

slobodný človek.  

2. Neber si príklad z celebrít a filmových hviezd

V drvivej väčšine sú to umelo vytvorené postavy so smutným životným osudom. Nenechaj sa ovplyvňovať

ich životom a príkladom. V médiách vidíš iba pozlátko. Radšej sa inšpiruj hrdinami dávnych vekov, naštuduj

si Shakespeara, Homéra, Tolkiena. Po pár knihách alebo filmoch spoznáš zásadný rozdiel medzi súčasnými

„hrdinami“ a tými zabudnutými. Pocítiš to, čo kresťania a aj grécki pohania nazývali cnosťou a nebudeš mať

potrebu zapnúť si televízor.

3. Obliekaj sa esteticky a s noblesou  

Rozgajdané tričko a vyšúchané rifle? Alebo minisukňa s obtiahnutým tričkom? Tým už dnes nikoho

neočaríš. Skús si pozrieť fotografie z dôb, keď slušnosť v obliekaní bola štandardom. Muž v obleku alebo

žena v noblesných dlhých šatách vzbudí dnes omnoho väčšiu pozornosť, ako bežné ležérne až neslušné

oblečenie. A pamätaj, šaty robia človeka. Darmo môžeš byť šikovný, darmo budeš slušná, keď tvoj výzor

bude svedčiť o opaku. Investovať energiu do dokazovania, že ty vlastne nie si taký ako vyzeráš? To nedáva

zmysel.  

4. Politická korektnosť? Dovidenia

Doba hippies je už našťastie za nami. Heslo „je zakázané zakazovať“ sa ukázalo ako utópia, ktorá mala za

následok mnoho zničených životov drogami alebo neschopnosťou zaradenia sa do života. Nenechaj sa zlákať

ľavičiarskou politikou s lacnými heslami o tolerancii a hlavne sa nenechaj umlčať pri témach ako sú potraty,

homosexualita, multikulturalizmus. Naštuduj si reálne fakty o týchto problémoch. Garantujeme ti
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výnimočnosť, problémy a prvý krok na ceste k hrdinstvu. Lebo hrdina je ten, kto v čase doby temna povie, že

kráľ je nahý.

5. Spoznaj históriu svojej vlasti a jej tradície

Len človek ktorý pozná históriu, vie sa vyhnúť opakujúcim sa chybám. Maj v malíčku dejepis, spoznávaj

najväčšie osobnosti svojej krajiny, mesta, obce. Naši predkovia prežili ťažké časy hlavne vďaka tradíciám

a skúsenostiam, ktoré odovzdávali ďalším generáciám. Svojich predkov si treba vážiť a poznávať. Nie preto,

aby sme si ich idealizovali, ale preto, aby sme sa z ich chýb poučili a vzhliadali k ich cnostiam. Tradícia

a dejiny nás učia jednu dôležitú vec – my nebudeme iní. Budeme rovnako robiť chyby, ak nie ešte viac. Preto

sa snažme poznávať to dobré a vyhýbať sa tomu zlému, čo sa v minulosti udialo.

6. Nájdi si niekoho s kým vydržíš celý život (a on/ona s tebou)

Bez ohľadu na to, či si z fungujúcej rodiny alebo nie. Nenechaj sa zlákať moderným štýlom striedania

partnerov, nenechaj sa znechutiť tým nepekným čo sa udialo v tvojej rodine. Buď hrdý na to, že si muž alebo

žena, a snaž sa pestovať svoje cnosti aj s ohľadom na druhé pohlavie. Tvoj partner/partnerka nebude bez

chyby, ako ani ty nie si. Ber svojho nastávajúceho skôr ako “stroskotanca”, ktorému chceš pomáhať na ceste

životom. Budú na teba útočiť dva extrémy: zameranie sa iba na fyzickú krásu (hlavne muži) a romantické

predstavy o dobre zabezpečenom rytierovi (hlavne ženy). Rodina je základ všetkého, a ty ju musíš udržať

a zveľaďovať. Príbeh lásky začína zamilovaním. A láska pokračuje vtedy, keď pocity opadnú a ty sa

rozhodneš znovu potešiť a milovať svoju stokrát “okukanú” polovičku.

7. Miluj blížneho svojho

Áno. To je to podstatné, milovať nielen seba, ale hľadieť aj na toho druhého a robiť mu to, čo chceš, aby on

robil tebe. Odlož mobil, vypni internet, prestaň myslieť na svoje problémy a choď slúžiť a pomáhať tomu,

kto je práve vedľa teba. Využijú ťa, často sa ti vysmejú, možno ťa aj ponížia, ale ty budeš mať vždy pokoj v

duši. Budeš iný ako väčšina. Vždy to tak bolo, aj v časoch, keď Európa bola ešte kresťanskou civilizáciou.

František z Assisi bol vysmievaný v stredoveku a rovnako by bol vysmievaný aj v dnešnej dobe. Zlé

náklonnosti budú v človeku do konca sveta. Jediné, čo ich môže poraziť, je tvoje rozhodnutie odporovať im

a stávať sa lepším. Svet zlepšíš tak, že sa zlepšíš ty sám. Páčiť sa Bohu aj napriek opovrhnutiu svetom, to je

tá najväčšia rebélia.
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